
微专题11　数列中的奇、偶项问题
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 数列中连续两项和(或积)的问题(an＋an＋1＝f(n)或an·an＋1＝f(n))

例1　已知数列{an}满足a1＝1，an＋1＋an＝4n.

(1) 求数列{an}的前100项和S100；

(2) 求数列{an}的通项公式．

变式　已知数列{an}满足a1＝1，an·an＋1＝4n，n∈N*.

(1) 求数列{an}的通项公式；

(2) 若bn＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(log2an，n为奇数，,an＋1，n为偶数，))求数列{bn}的前2n项和S2n.
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 分段函数型

例2　在数列{an}中，an＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2n－1，n为奇数，,2n，n为偶数.))
(1) 求a1，a2，a3的值；

(2) 求数列{an}的前n项和Sn.

变式　(2022·荆门二模)已知数列{an}的前n项和为Sn＝1－2an＋1，且a2＝eq \f(1,4).

求数列{an}的通项公式；

(2) 设bn＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(log0.5an，n为奇数，,an，n为偶数))(n∈N*)，求数列{bn}的前2n项和T2n.
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 通项含有(－1)n的类型

例3　已知数列{an}的前n项和为Sn,2Sn＝3an－9.

(1) 求数列{an}的通项公式；

(2) 若bn＝(－1)nlog3an，求数列{bn}的前n项和Tn.
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1. 数列中的奇数项、偶数项问题实质上是将一个数列分成两个新的数列进行考查，易搞错的是新数列与原数列的项数、公差、公比的判定．

2. 常用知识点：

(1) 等差数列的奇数项、偶数项各自组成一个新的等差数列；

(2) 项数为奇数2n－1的等差数列：eq \f(S奇,S偶)＝eq \f(n,n－1)；

(3) 项数为偶数2n的等差数列：eq \f(S奇,S偶)＝eq \f(an,an＋1)，S偶－S奇＝nd，S2n＝n(an＋an＋1)；

(4) 等比数列的奇数项、偶数项各自组成一个新的等比数列，公比都是q2.


